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6ο ∆ιεπιστηµονικό - ∆ιαπανεπιστηµιακό Συνέδριο του ΕΜΠ και του ΜΕ.Κ.∆.Ε. 

του ΕΜΠ µε θέµα «Η ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ» 

Οµιλία του Πρύτανη Ε.Μ.Π., Καθηγητή Σ.Ε. Σιµόπουλου 

Μέτσοβο, 16/9/2010 

 

∆ηµήτρης Ρόκος: Θα ήθελα να προσκαλέσω το δικό µας πρύτανη τον καθηγητή κ. Σίµο 

Σιµόπουλο, έναν άνθρωπο που σέβοµαι και τιµώ, γιατί είναι άνθρωπος που τιµά τη θεωρία 

και την πράξη. Είναι ένα σπάνιο είδος ακαδηµαϊκού άνδρα. Είχα τη χαρά να µε δεχθεί να 

συνεργαστώ µαζί του και ελπίζω ότι τα τέσσερα επόµενα χρόνια θα είναι πολύ πιο «άνετα» 

για το ΜΕ.Κ.∆.Ε., γιατί περάσαµε πολύ δύσκολες στιγµές παλιότερα.  

Πρύτανης Ε.Μ.Π. Σίµος Σιµόπουλος: Κύριε πρόεδρε ευχαριστώ πολύ, κύριοι συνάδελφοι, 

κύριε Πρύτανη του Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων, κύριε βουλευτά κ. Μπαντούλα, κύριε 

Πρύτανη του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου στην καρδιά µας ∆ιονύση Μπαλοδήµε, 

κυρία Αντιπρύτανης, κύριε Νοµάρχα, κύριε ∆ήµαρχε, µπορεί να κάνω λάθος στο 

πρωτόκολλο αλλά είστε όλοι µέσα στην καρδιά µου. Κυρίες και κύριοι που στηρίζετε το 

Μέτσοβο, το ΜΕ.Κ.∆.Ε., τις σπουδές, τον πολιτισµό, κύριοι Σύνεδροι και ιδιαίτερα αγαπητά 

µας παιδιά φοιτητές του µεταπτυχιακού, στη ζωή µου ζω µε ένα όνειρο: Να ακούω πάντα 

φωνές παιδιών, µικρών παιδιών, µεγάλων παιδιών, αλλά να ακούω φωνές παιδιών, είτε είναι 

χαρούµενες που θα προτιµούσαµε, είτε είναι φωνές αγανάκτησης που είναι δικαιολογηµένες  

πάντοτε και πρέπει να µας επαναφέρουν εµάς τους µεγαλύτερους στην τάξη. Με ιδιαίτερη 

συγκίνηση λοιπόν καλωσόρισα µερικούς από εσάς στην είσοδο. Ελπίζω αύριο που θα είµαι 

µαζί σας να σας γνωρίσω περισσότερο και να σας συγχαρώ ιδιαίτερα. Όλα τα άλλα ξέρετε 

είναι κουφά λόγια σε εσάς τους νέους ανθρώπους που αποφασίσατε να έρθετε εδώ, να 

δουλέψετε ασκητικά, όχι µόνο για να ανεβάσετε το δικό σας βιοτικό επίπεδο, αλλά για να 

ανεβάσετε και το επίπεδο της περιοχής. Θεωρώ ότι εσείς είστε οι σταυροφόροι του 

σπέρµατος της ιδέας που ξεκίνησε από το ∆ηµήτρη Ρόκο και έρχεται σήµερα και 

µετουσιώνεται, παρ’ όλες τις αντιξοότητες, σε πράξη εδώ σε αυτά τα ηρωικά βουνά της 

Ηπείρου όπου και η ταπεινότητα µου έχει την τιµή να έχει το µισό µέρος της καταγωγής της. 

Εγώ χαίροµαι πολύ, χαίροµαι ιδιαίτερα γιατί δεκαπέντε- δεκαέξι παιδιά, τελειώνουν εδώ τις 

σπουδές τους, τα µεταπτυχιακά τους. Θα χαιρόµουνα να ήταν περισσότερα τα παιδιά. Θα 

χαιρόµουνα να ήταν περισσότεροι οι µεταπτυχιακοί φοιτητές. 
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Άκουσα κύριε βουλευτά τις προτάσεις σας µε µεγάλη προσοχή. Κρατάω από όσα είπατε µια 

κουβέντα, που είναι σηµαντική για εµάς τους Έλληνες, ιδιαίτερα. Να µιλήσουµε, να 

συζητήσουµε, να συνεννοηθούµε, να βρούµε τις τοµές. Πρέπει να βρίσκουµε αυτά που µας 

ενώνουν και νοµίζω ότι µας ενώνουν πάρα πολλά. Ο συστηµατικός διάλογος πάντοτε οδηγεί 

σε λύσεις. Εάν ξεκινήσει κανείς µε αυτά που τον χωρίζουν από κάτι δεν τελειώνει ποτέ µε 

λύση, τελειώνει µε διαφωνίες. Η Ήπειρος, οι Ηπειρώτες ευεργέτες έχουν δώσει δείγµατα 

γραφής, συναίνεσης, σύγκλισης τα οποία τελικά πρόσφεραν στον τόπο, όχι µόνο εδώ, αλλά 

περισσότερο σε άλλες µεριές της χώρας, που ίσως είναι άδικο για το Μέτσοβο αλλά 

αποδείχτηκε σωτήριο για τη χώρα. Κυρίες και κύριοι το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο εδώ 

και αρκετά χρόνια σκέφτηκε και σκέφτεται, µε µεγάλη προσοχή, µε δυσκολίες και έχει 

αρχίσει και επιστέφει ένα µέρος του χρέους. Είναι µεγάλο το χρέος. Ένα πολύ µικρό µέρος 

έχει επιστρέψει µέχρι στιγµής και η Πρυτανεία δεσµεύεται ότι θα συµβάλλει στη θητεία της 

να επιστρέψει ό,τι γίνεται περισσότερο. Όταν αρχίσαµε και σκεφτόµασταν µε την κυρία 

Μοροπούλου, την Αντιπρύτανη που είναι µαζί µας, το πως θα πρέπει να πορευτεί τα επόµενα 

τέσσερα χρόνια το Πολυτεχνείο, µας απασχόλησε πάρα πολύ το θέµα "εξωστρέφεια". Είπαµε 

ότι το Πολυτεχνείο πρέπει να ξαναβγεί στην κοινωνία. Ήταν στην κοινωνία, ξέρετε, οι καιροί 

πάντοτε πάνε πότε έτσι πότε αλλιώς τα πράγµατα. ∆ιαπιστώσαµε ότι υπήρχε ένα υστέρηµα 

στο άνοιγµα στην κοινωνία. Μάλιστα αναφέραµε κύριε Καλιαµπάκο δύο χαρακτηριστικά 

παραδείγµατα όπου πρέπει να ξαναβγούµε προς την κοινωνία. Το ένα είναι το Τεχνολογικό 

Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου και το άλλο είναι το ΜΕ.Κ.∆.Ε. Άρα ήδη έχουµε δεσµευτεί ότι 

για εµάς το άνοιγµα στην κοινωνίας σηµαίνει στήριξη του ΜΕ.Κ.∆.Ε., στήριξη του 

µεταπτυχιακού προγράµµατος που γίνεται εδώ και βεβαίως, γιατί όχι, στήριξη εµµέσως πλην 

σαφώς όχι µόνο του ορεινού όγκου του Μετσόβου και γύρω από το Μέτσοβο, αλλά της 

Ηπείρου και αν είναι δυνατό κάποια στιγµή και άλλων ορεινών όγκων της χώρας. Πιστεύω 

ότι θα έχω την ευκαιρία να µιλήσω και µε τον κύριο Ρόκο και µε τον κύριο Καλιαµπάκο. 

Πιστεύω ότι οι φοιτητές που βρίσκονται εδώ παράλληλα µε τις σπουδές τους, είµαι βέβαιος 

ότι γίνεται αλλά πιστεύω ότι πρέπει να γίνει πιο έντονα, θα πρέπει να βγουν στις τοπικές 

κοινωνίες, θα πρέπει να µιλήσουν µε τους ανθρώπους, θα πρέπει να καταλάβουν τα 

προβλήµατα τους. Έχω διαπιστώσει στο σύντοµο πέρασµά µου από τον κόσµο αυτό, ότι 

σηµασία έχει ο άλλος να καταλαβαίνει ότι τον καταλαβαίνεις. Γνωρίζει ότι δεν µπορείς να 

του λύσεις όλα τα προβλήµατα, όταν όµως καταλαβαίνει ότι ο άλλος τον καταλαβαίνει, όταν 

µέσα του δηµιουργείται η πεποίθηση ότι αυτό που λέει δεν είναι κάτι περίεργο και είναι κάτι 

που είναι λογικό, ασχέτως αν δεν είναι εφικτό, τότε αποδέχεται καλύτερα τη ζωή και του 

δηµιουργείται συναίσθηµα αισιοδοξίας. Συναίσθηµα  που τον κάνει να πιστέψει περισσότερο 
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και µε διαδοχικές προσεγγίσεις να φτάσει κάποια στιγµή, γιατί όχι, σε αυτό που θα 

επιθυµούσε. Πρέπει να βγούνε έξω οι φοιτητές µας κ. Καλιαµπάκο. Εάν υπάρχουν 

αντιξοότητες της γνωστής φύσεως, της οικονοµικής φύσεως, ας το συζητήσουµε. ∆εν 

διαθέτουµε πολλά, διαθέτουµε όµως θέληση και αυτό είναι το σηµαντικό. 

Θα ήθελα να κλείσω αυτή τη  µικρή παρέµβαση κάνοντας δύο ιδιαίτερες αναφορές σε 

συνάδελφους µου. Επιτρέψτε µου κύριε Ρόκο να σας λέω συνάδελφο. Το Εθνικό Μετσόβιο 

Πολυτεχνείο οφείλει να αποδώσει και αποδίδει αυτή τη στιγµή ακόµη και µε τη συµβολική 

παρουσία του εδώ, ένα µέρος του χρέους του στο ∆ηµήτρη Ρόκο. Ξέρω ότι ο ∆ηµήτρης 

Ρόκος έχει πικραθεί. Κύριε Ρόκο το Πολυτεχνείο µας πικραίνει όλους και µάλιστα όσο 

περισσότερο το αγαπάµε αυτό τόσο περισσότερο µας πικραίνει. Το αγαπάµε όµως, και 

συνεχίζουµε να το αγαπάµε, γιατί πιστεύουµε στους νέους ανθρώπους, πιστεύουµε στη 

διεργασία-διαδικασία της εκπαίδευσης, που είναι µια διαδικασία ανάλογη της προσφοράς του 

µαστού της νέας µάνας στο νεογέννητο βρέφος. Πιστεύουµε στο ότι οι νέοι άνθρωποι αυτοί, 

θα είναι οι συνεχιστές του έργου και αν δεν τους δώσουµε εµείς τα δείγµατα γραφής δεν θα 

συνεχίσουν. Κατά συνέπεια σας ευχαριστούµε κύριε Ρόκο, σας επιστρέφουµε ένα µέρος του 

χρέους και θα σας το επιστρέψουµε περισσότερο. Ξέρω στη ζωή δεν έχουν σηµασία τα µικρά, 

σηµασία έχουν τα µεγάλα, αυτά που γράφονται κάποτε και εσείς τα έχετε γράψει ήδη. Θέλω 

επίσης να ευχαριστήσω ένα νεότερο συνάδελφο και είµαι ιδιαίτερα ευτυχής που η παράδοση 

αυτού που µόλις είπα συνεχίζεται, το ∆ηµήτρη Καλιαµπάκο. Είναι σηµαντικό, είναι πολύ 

σηµαντικό ότι η δραστηριότητα εδώ, σιγά σιγά φυσιολογικά αναλαµβάνεται από νέους 

ανθρώπους και δεν θα τελειώσει. Ο ∆ηµήτρης είναι ένας νέος ανερχόµενος και επιστηµονικά 

και διοικητικά. Πάσχουν σήµερα κύριε συνάδελφε Πρύτανη του Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων 

τα Πανεπιστήµια από ανθρώπους φωτισµένους οι οποίοι παράλληλα θα ασκήσουν και 

διοικητικά καθήκοντα. Μας χρειάζεται αυτός ο συνδυασµός και ο ∆ηµήτρης Καλιαµπάκος 

είναι µια τέτοια χαρακτηριστική περίπτωση και είµαι βέβαιος ότι στα χέρια του, µε την 

προπαίδευση την οποία υφίσταται και µε τη στενή συνεργασία µε το ∆ηµήτρη Ρόκο, θα είναι 

ό,τι καλύτερο τα επόµενα χρόνια για το Μέτσοβο.  

Κύριε Ρόκο είχα την τιµή να παρουσιάσω εργασίες στο πρώτο και το δεύτερο Συνέδριό σας. 

Είµαστε ήδη στο έκτο και κλείνω ευχόµενος να έχετε πολλές τέτοιες επετείους. Εύχοµαι καλή 

επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου και από εκεί και πέρα δεν τελειώνει µε το πέσιµο της 

αυλαίας ούτε το Μέτσοβο, ούτε το ΜΕ.Κ.∆.Ε., ούτε το πρόγραµµα µεταπτυχιακών σπουδών. 

Σας ευχαριστώ πολύ.  


